

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

11 июня
1937 года.
№ 37 (529)
Номер 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

НА КРАЕВОЙ ПАРТИИНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

УЧЕСТЬ ОПЫТ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Большая часть колхозов нашего района сев закончила 5 июня. Но позорно отстали в севе колхозы, обслуживаемые Караканской МТС. Низкое качество ремонта тракторов этой МТС, безответственное отношение к работе отдельных трактористов, отсутствие заботы о трактористах со стороны правлений колхозов и слабое использование на полевых работах живой тягловой силы — вот что привело к отставанию этих колхозов и поставило наш район в разряд обзников третьего разряда.

Сейчас настало время подключить все силы на заготовку паров. Правления колхозов должны придать

этой работе исключительное значение. Все недочеты, имевшие место в период весеннего сева, должны быть изжиты. Нужно, прежде всего, учесть, что «Кадры решают все». Поэтому работа о живых людях, от которых будет зависеть выполнение планов паровспашки, — должна быть в центре внимания.

Выполнение планов паровспашки будет зависеть в огромной степени от трактористов. Поэтому задача правлений колхозов — создать трактористам нормальные культурно-бытовые условия и потом требовать от них четкой, бесперебойной работы.

ПРИСТУПИЛИ К ВСПАШКЕ ПАРОВ

Колхоз имени Тельмана с 8 июня приступил к паровспашке. Заготовлено паров около 30 га. Слабые темпы заготовки паров являются следствием того, что работает только один трактор ЧТЗ, но и этот остановился на ремонт, который продлится около 3-х дней.

Два колесных трактора

стоят, потому что нет плугов. Необходимо отметить, что ЧТЗ работает не с полной нагрузкой. Вместо 12 корпусов имеет только 10.

Дирекция Лышниковской МТС уже давно обещала выделить потребное количество плугов, но до сих пор обещания не выполняла.

Тимофеев.

Ремонт закончим в срок

Колхоз имени Тельмана с 7 июня приступил к ремонту сеноуборочных машин. Отремонтировано 2 сенокосилки. Требуется ремонта еще 2 сенокосилки, 4 конных граблей, 2 лобогрейки. Брички все отремонтированы.

Ремонт сеноуборочных машин будет закончен к 15, а лобогреек к 20 июня.

Кузница полностью обес-

печена поковочным железом и углем. Кузнец Колбин Михаил к работе стоит очень хорошо. Качество ремонта машин хорошее. Также добросовестно относится к работе молотобоец Данилов Иван. Они работают на ремонте с раннего утра и до позднего вечера.

Тимофеев.

СЛОВА И ДЕЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА СУХОТИНА

В течение 1937 года колхоз имени Чапаева, Лушниковского сельсовета, отработал на дорожном строительстве только 15 трудодней и больше на дорожные работы ни одного человека не выделил. Райисполком предложил председателю правления колхоза Сухотину немедленно выделить дорож-

ную бригаду и послать на работу. Сухотин написал ответ: «дорожная бригада выделена и в дорожном строительстве участвует». Сухотин занялся явным обманом Райисполкома. На дорожной работе никто из этого колхоза не участвует.

Малютин.

Полгода нет ревизии

В Малышевском сельсовете почти полгода не производилась ревизия. На указания райфо о ежемесячном производстве ревизии председатель ревкомиссии

Мелеяев Г. не обращает внимания. Интересно, как будет Мелеяев отчитываться о своей работе перед избирателями.

Гашута.

Ефремовское звено за работой

С выездом на весенние полевые работы ефремовское звено колхоза имени Урицкого дружно взялось за работу. Для прибивки влаги на 10 гектарах было посеяно 65 центнеров золь. После этого проведена культивация и боронование. Вся эта площадь засеяна яровизированными семенами, из расчета 1 центнер 80 кгг. на гектар.

Для подкормки всходов приотвешенный помет в трех чанах, емкостью 65 центнеров. Для вторичной подкормки имеется еще 55 центнеров этого удобрения в запасе.

Кроме этого правление колхоза отвело звену 1 гектар для ухода. На этом участке посеяно 10 центнеров золь, после чего он был пророборонен боровами зиг-заг.

Всходы пшеницы на участке ефремовского звена хорошие. Рожь после боронования и озоления растет значительно лучше, чем не проробороненная.

Звеньевод Карцов Леонид, хорошо организовав работу звена, которое проводит все время, с утра до вечера, в поле — на работе. Ефремовское звено колхоза имени Урицкого борется за 50 центнеров с гектара и соревнуется со звеном колхоза имени Буденного.

Филиппов.

ЗАГАДОЧНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ

Сузунский райдоротдел в этом году, очевидно, решил провести большую работу по дорожному строительству. По этому случаю всем сельсоветам, в том числе и Шарчинскому, 5 июня с. г. за № 1-10 было отправлено предписание. Образец читайте ниже:

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ШАРЧИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Июня, в 9 часов утра с. г. года райдоротдел созывает производственное совещание по вопросам дорожного строительства. Вам надлежит прислать на совещание колхозного бригадира по дорожному строительству т. Оськина. Явка такового обязательна.

За зав. доротделом НЕЧАЕВ. На первый взгляд кажется, что все на своем месте. И штамп, и дата отправления, и исходящий номер. Одним словом все, не хватает только одной детали: на какое число июня месяца создается совещание.

Надеюсь, что тов. Нечаев очередные директивы будет писать более сосредоточенно, без рассеянности и не будет такими безделушками загромаждать сельсоветы.

А. Т.

Весь день 4 июня на краевой партконференции продолжались прения по отчетному докладу о работе крайкома.

Первым на утреннем заседании выступил секретарь крайкома комсомола т. Пантюхов. Главное место в его выступлении было отведено недостаткам работы комсомольских организаций и крайкома комсомола. Он говорит о том, что крайком еще работает старыми методами. Слабо поставлена пропаганда, распространена политическая беспечность, многочисленные нарушения устава, слабо развита самокритика. Т. Пантюхов указывает на необходимость улучшения руководства комсомолом со стороны партийных организаций.

Кроме того, на утреннем заседании выступили Марсаков (секретарь Чулымского райкома), Шаровьев (Киселевка), Ляшенко (зав. ОРПО Крайкома), Шварц (зав. советско-торговым отделом крайкома), Ваньян (Начальник Томской дороги) и другие.

Прения проходили очень оживленно.

Главная мысль всех выступлений — вопросы политического воспитания кадров, овладения большевизмом, бдительность коммуниста, твердая и неуклонная решимость довести до конца разгром врагов народа и беспощадно расправиться с троцкистско-зиновьевско-бухаринскими фашистскими бандитами.

Отчетный доклад и прения показали, что недостатки партийно-политической работы, вскрытые тов. Сталиным на пленуме ЦК ВКП(б), имели место и в западно-сибирской партсрганизации. Политическая беспечность пустила глубокие корни в отдельных звеньях партийной организации, именно этим объясняется то положение, что после проверки партдокументов разоблачено и изгнано из рядов партии троцкистов, зиновьевцев и правых бандитов больше, чем во время проверки.

На вечернем заседании 4 го в прениях высказались 9 человек.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 5 МАЯ

На утреннем заседании 5 июня в прениях по отчетному докладу о работе крайкома партии выступили товарищи: Ковынев (секретарь Красноозерского райкома партии), Платонов (ЦК союза потребителей), Поляков (Кемерово), Бугров (секретарь Колыванского райкома).

После выступления тов. Бугрова конференция приняла решение о прекращении прений. Всего высказалось по отчетному докладу 57 человек. Затем конференция заслушала заключительное слово т. Эйхе.

Конференция единогласно приняла решение: признать политическую линию краевого комитета правильной и работу удовлетворительной. На этом же заседании утвержден отчет ревизионной комиссии, а также заслушан и утвержден доклад мандатной комиссии

На вечернем заседании началось выдвижение и обсуждение кандидатур. В состав пленума Крайкома выдвинуто 100 человек, должно быть избрано 69 членов и 23 кандидата.

(ЗапсибТАСС)

Закончилась третья краевая партконференция

6 и 7 июня на краевой партконференции происходило обсуждение кандидатур в новый состав краевого комитета партии, кандидатов крайкома и ревкомиссии, а также состоялись выборы.

Путем тайного (закрытого) голосования в новый

состав крайкома избрано 69 человек, кандидатами 23 и в ревкомиссию 7 человек.

На вечернем заседании 7 июня с короткой заключительной речью выступил т. Эйхе. На этом конференция закончила свою работу.

(ЗапсибТАСС)

Болезнь тов. М. И. Ульяновой

Тов. М. И. Ульянова в течение ряда лет страдает резко выраженной гипертонией (повышенное кровяное давление). С 1931 года, после перенесенного воспаления легких, у тов. М. И. Ульяновой кроме того развился пневмосклероз. На фоне резко выраженной гипертонии у тов. М. И. Ульяновой 7-го июня, в 20 часов 30 минут, произошло кровоизлияние в головной мозг и его оболочки. В течение первой половины дня 8 июня нарастания кровоизлияния не наблюдалось.

Температура у больной вечером 7 го июня 37,8, утром 8-го июня 37,9 и в 16 часов 8-го июня — 36,7. Пульс колеблется в пределах 80—90.

Вечером 7 июня и в течение дня 8-го июня у тов. М. И. Ульяновой состоялись повторные консультации с участием профессоров: Кончаловского М. М., Кроля М. Б., доцента Раппопорта М. Ю. и врачей: Литчера Л. Ф., Пескова А. П. и Фукса Л. М.

(ТАСС).

ОБРАЗЕЦ СЕКРЕТАРСКОЙ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

В конце 1936 года состоялся 6-й пленум Сузунского районного Исполнительного комитета под председательством Белова, оказавшегося впоследствии отъявленным жуликом. Обязанности секретаря в то время исполнял тов. Антонов, ныне заведующий районным земельным отделом. На пленуме присутствовали председатели сельских советов и колхозов. На повестке дня стояли вопросы об организационно-массовой работе советов, о лесозаготовках и другие. По всем этим вопросам пленум принял соответствующее решение.

Однако, президиум Райисполкома оказался

не в состоянии проверить выполнение этих решений. Никаких следов об этом пленуме в делах Райисполкома не оказалось. Бывший секретарь Райисполкома до сих пор не оформил протокола.

Халатное отношение к оформлению таких важнейших документов со стороны т. Антонова является вопиющим фактом безответственного отношения к принимаемым решениям. И, кроме того, этот факт свидетельствует о нарушении прав депутатов, избранных трудящимися района в исполнительный комитет советов.

Ельцин.

Безнаказанно ломают машины.

В колхозе имени Буденного, Бобровского сельсовета, в тракторном отряде № 22 ряд трактористов плохо относятся к инвентарю и машинам. Во время весенних работ они допустили поломки тракторной сеялки, поломали колеса и две бороны „зиг-заг“.

29 мая тракторист Пингин Михаил, гордясь но-

вой машиной, стал гонять ее, не считаясь ни с бороздами, ни с крутыми поворотами — ездил на 3-й скорости. В результате такой гонки вылетели все болты в муфте сцепления коробки скоростей и трактор вышел из строя, просто ял целые сутки. Столько же простояла и сеялка.

Колхозник.

Не дают работы

В промартели имени Кагановича 4 июня проходило собрание членов артела. Председателю правления, т. Бобровскому, был задан вопрос: „Будет ли работа в артеле для женщин“?

Бобровский ответил: „Женщины не промысловики и работы для них не будет. Они будут работать только во время уборочной кампании“.

Надо Бобровскому напомнить указание тов. Сталина о том, что „женщина в колхозе большая сила“. А Бобровский и правление в целом не хотят выполнять это указание и не проявляют никакой заботы о женщинах, лишают их возможности работать.

Колхозник.

Два года оборудуют вагончики

Правления колхозов имени Петровского и имени Андреева, Плосковского сельсовета, не заботятся о создании нормальных условий трактористам.

Тракторные вагончики, имеющиеся в этих колхозах, стоят уже по второму году около кузниц. А трактористы ютятся в тесных, плохо

оборудованных будках. Приходится спать на полу. Руководители этих колхозов все обещают оборудовать новые вагончики, но в каком месяце они это сделают — не говорят. Они ссылаются на то, что кузнецы загружены работой. А на самом деле они имеют много свободного времени.

Тракторист.

Отказался культивировать землю

Бригадир тракторного отряда Кривчиков, работающий в колхозе имени Буденного, отказался вторично культивировать землю на опытном участке этого колхоза. Два дня ходил к нему в отряд звеньевод этого колхоза, просил

у него трактор, но из этого ничего не вышло. Звеньевод указывал бригадире, что на опытном участке культивировать землю необходимо в два следа, но бригадир Кривчиков выполнить эту работу отказался.

А Захаров.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕЛИГИЯ

Начиная с первых дней Великой пролетарской революции, религия была знаменем контрреволюционных элементов и эксплуататорских классов, а религиозные организации — центрами антисоветской, подрывной работы.

Октябрьскую социалистическую революцию церковники и сектантские вожаки встретили враждебно. Патриарх Тихон, махровский черносотенец, превращал церкви и монастыри в тайные склады оружия для белогвардейцев и интервентов. В годы гражданской войны церковники и сектантские вожаки помогали интервентам и белогвардейцам. В помощь Колчаку, Деникину и Врангелю создавались даже специальные отряды из духовенства. По окончании гражданской войны церковники и сектантские главарь не прекратили борьбы против советской власти. В период сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса церковно-сектантские организации развернули бешеную противоклассовую агитацию, вредительскую работу. „Пись-

ма с неба“, враждебные слухи, „обновления икон“, угрозы, поджоги и убийства — все было пущено в ход „святыми отцами“ и „братцами“.

Но колхозный строй окончательно победил в деревне. Враг под маской религии перешел к новым методам борьбы против социалистического строительства. Он прикидывается „тихим“, действует „тихой сапой“. Проникая в колхозы, враги разваливали их, разрывали социалистическую собственность, подрывали трудовую дисциплину, насаждали уравниловку, обезличку, запутывали учет.

В связи с введением новой Конституции церковники пытаются использовать расширение советской демократии, чтобы усилить свое контрреволюционное влияние на отсталых трудящихся. Кое-где церковники требуют открытия церквей, беспрепятственного разрешения крестных ходов и т. п. Церковники ведут разлагающую агитацию, готовясь к предстоящим выборам советских органов. Деятельность ан-

тисоветских элементов опирается на неизжитые еще религиозные пережитки в сознании наиболее отсталых слоев трудящихся. Враги используют религию, так как всякая религия по своему содержанию враждебна социализму.

Мы призываем трудящихся объединиться и своими собственными силами в беспощадной борьбе с врагами народа, строить счастливую жизнь на земле. Религия же учит надеяться на бога, молиться, а не бороться, любить врагов, а не драться с ними, ждать хорошей жизни на небе, после смерти, а не достигать ее здесь, на земле.

Коммунизм опирается на науку, на знание, на развитие техники. Религия признает только веру — глупую, наивную уверенность в том, чего нет и чего не может быть. Коммунизм — за культурную революцию, за приобщение всех трудящихся к вершинам науки и знания. Религия — против культурной революции, за мракобесие, невежество, неграмотность. Коммунизм — за равноправие, братство трудящихся всех наций, за интернационализм. Религия разжигает национальную рознь, на-

травливает верующих одной религией на верующих другой. Коммунизм раскрепощает женщину — целую половину человечества и делает ее активным строителем социализма. Религия освящает и закрепляет рабское положение женщины в семье и обществе. Коммунизм учит относиться к труду, как к делу чести, доблести и героизма. Религия считает труд „проклятием божьим“, „наказанием за грехи“.

Все те, кто еще не порвал с религией, должны понять, что их религиозные предрассудки используют классовые враги, бешено борющиеся против коммунизма, против счастливой, радостной жизни народов нашей страны. Религия является прикрытием вредительской контрреволюционной подрывной деятельности классового врага. Организации безбожников, все культурно-просветительные и другие учреждения обязаны вести антирелигиозную работу, терпеливо разъясняя верующим вред религии, помогая им порвать с ней.

Ф. Олещук.

Вредительские действия

Колхоз имени Андреева, Плосковского сельсовета, по выполнению посевного плана находится в числе отстающих колхозов района. Но правление и бригадиры колхоза не борются за стопроцентное использование машин, а также и конского тягла. Не так давно бригадир Туранцев и конюх Елков ночью напились пьяными и безумно гоняли лошадь из бригады в деревню за вином и обратно в бригаду. Остальные лошади той порой стояли голодные.

В колхозе были и такие случаи, когда в одну ночь выводили из строя по две сеялки. Тракторист Морозов на культивации два раза сломал прицеп от ЧТЗ. Были простои тракторов из-за неподвозки семян к полосе в то время, как у другой полосы, на которой не сеяли, лежали большие запасы семян. Подобные действия, как в колхозе имени Андреева, являются вредительскими действиями.

Икс.

Дворы и пригоны не очищены

Заведующий фермой колхоза „Красное знамя“, Карпунин, не заботится об очистке навоза из скотных дворов и пригонов. Противопожарные мероприятия отсутствуют. Правление колхоза мерк к устранению этих безобразий не принимает.

З-к.

По Советскому Союзу

17 июня, в день седьмой годовщины Сталинградского тракторного завода с конвейера сойдет первый гусеничный трактор серийного производства, СТЗ — „НАТИ“.

Коллектив завода объявил стахановскую декаду подготовки к массовому выпуску тракторов.

В будущем году гусеничные тракторы Сталинградского завода должны выпускаться с дизельными двигателями.

(ТАСС).

Подготовка к выборам комсомольских органов и наши задачи

В решениях III-го пленума ЦК ВЛКСМ поставлены конкретные задачи о перестройке работы комсомола. Исходя из этих решений, комсомольская организация нашего района должна сделать коренной поворот к еще большему вовлечению молодежи в политическую жизнь страны, в работу по управлению государством, в работу по подготовке к выборам в Советы.

Перед комсомольской организацией также поставлена задача привести в соответствие с уставом ВЛКСМ всю внутрисоюзную работу, не нарушать внутрисоюзной демократии. А нарушений устава ВЛКСМ в нашей организации очень много. Они были даже в аппарате райкома ВЛКСМ, но говоря уже о первичных комсомольских организациях. Кооптация, нарушавшая основы комсомольской демократии, в самом райкоме комсомола была обычным явлением. Заведующие отделами райкома, неизбранные на конференциях, были кооптированы в состав пленума и бюро РБ. И только последний пленум райкома комсомола выправил это грубое нарушение устава комсомола. Большинство секретарей первичных организаций ВЛКСМ не отчитывались перед комсомольцами, чем нарушался устав ВЛКСМ.

Для того, чтобы быть во главе молодежи в предстоящих выборах в Советы, в комсомольских организациях прежде всего должна проводиться широкая демократия и строго соблюдаться основы демократического централизма. По решению III пленума ЦК ВЛКСМ устанавливается закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов снизу доверху. Это обеспечивает проведение де-

мократии в комсомоле до конца. Как же подготовлена комсомольская организация нашего района к проведению этой большой политической важности работы?

Надо сказать, что подготовленность плохо. Во многих первичных организациях широкая критика и самокритика не развернута. В таких организациях как Меретской, Шарчинской, Бедриной, Харьковской и других имеются факты зажима критики и самокритики рядовых комсомольцев секретарями первичных организаций. А это тормозило рост активности комсомольцев в жизни комсомола, лишало их законных прав в осуществлении контроля над работой своих комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ осудил практику недооценки политической работы и поставил перед комсомольцами задачу — еще больше повысить революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с врагами народа — троцкистско-зиновьевско-бухаринскими и иными контрреволюционными двурушниками. И, наряду с этим, потребовал, чтобы политическая и пропагандистская работа стояла в центре внимания всего комсомольского актива.

С 15 июня первичные организации нашего района должны приступить к отчетам и выборам комсомольских органов на основе закрытого (тайного) голосования. Поэтому перед комсомольской организацией стоит задача обсудить решения пленума на собраниях первичных организаций, вооружить всех комсомольцев знаниями решений III пленума ЦК ВЛКСМ и на основе этих решений перестроить работу.

Файзуллин.

КОМСОМОЛЬЦЫ БЕЗ РУКОВОДСТВА

В комсомольской организации при Лушниковской МТС работа стоит на низком уровне. Политзанятия почти не проводятся, собраний не было 2 месяца. Многие комсомольцы имеют задолженность по членским взносам за 3—4 месяца.

В период посевной кампании комсомольцы в бригадах никакой работы не вели. К тракторным отрядам они не были прикреплены, к тому же не знали, что им в отрядах делать.

Часть комсомольцев, как Якунин, Зырянов и Петкеев пьянствуют и, хуже того, они дошли до хулиганства. А секретарь комитета ВЛКСМ Смирнова М. работы в комсомоле не ведет, в своей организации бывает один раз в месяц. Отсутствие руководства со стороны т. Смирновой, кстати сказать члена бюро РК ВЛКСМ, привело к таким печальным результатам. Л—п.

Ушел из отряда

В колхозе имени Фурманова в бригаде № 3 работает тракторный отряд № 6. Тракторы этого отряда часто простаивают из-за отсутствия воды. Водовоз, т. Лапшин Алексей, само-

О воспрещении сдачи в аренду земель сельскохозяйственного значения

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Воспретить сдачу в аренду земель сельскохозяйственного значения как вне городской черты, так и в ее пределах.
2. Свободные земли сельскохозяйственного значения предоставляются земельными органами и городскими советами учреждениям, организациям и отдельным гражданам лишь в бесплатное пользование.
3. Воспретить государственным учреждениям и предприятиям, которым предоставлены земли для специальных целей (системы НКПС, НКВОДА, Наркомата обороны и др.), сдавать неиспользуемые ими земли в аренду для сельскохозяйственных нужд. Передача этих земель для сельскохозяйственного использования другим учреждениям и организациям, а также отдельным гражданам, может быть произведена лишь бесплатно по согласованию

с подлежащими земельными органами или с городскими советами.

4. Взимание арендной платы в какой бы то ни было форме за земли, предоставленные ранее для сельскохозяйственного использования, с изданием настоящего постановления прекращается.

5. Постановление СНК СССР от 13 февраля 1933 года № 200 «Об арендной плате пригородных хозяйств за пользование землей в черте городов и по селков» считать утратившим силу.

6. Предложить правительствам союзных республик привести свое законодательство в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.
Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.
И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль.
4 июня 1937 года.

По следам селькоровских писем

За избивание селькора — 3 года тюрьмы

В газете «Социалистическая стройка» за 30 мая с. г. было опубликовано информационное сообщение райпрокура об избивании селькора Чиклаева яровизатором колхоза «Равенство» Тарасенко.

2 июня с. г. в поселке Равенство состоялся показательный судебный процесс. Тарасенко приговорен к 3 годам лишения свободы и взят под стражу.

В редакцию поступила заметка о том, что в колхозе имени Тельмана, Зоринского сельсовета, в полевой бригаде не оборудован стан.

При расследовании факты подтвердились. Сельсовет нам сообщил, что в бригаде проведено совещание. В настоящее время полевой стан приведен в порядок, помещению оборудовано, выбелено и от грязи очищено.

В редакцию поступила заметка о том, что бригадир Кожихов в колхозе «Пламя», не обеспечивал семенами тракторные сеялки, к тракторам не выделял колхозников, что вызывало простой и затягивало сев. Шайдуровский сельсовет нам сообщил, что факты подтвердились. Правлением колхоза Кожихов предупрежден. Кожихов эти недостатки устранил и закончил посевную раньше других бригад.

В. Ростовцев.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ

Поворот в политической жизни страны, вызванный введением Сталинской Конституции, застал наши профсоюзные организации неподготовленными. Профсоюзные организации отстали от широкого размаха социалистического строительства и от политического роста рабочего класса. Культурно и политически выросшие члены профсоюзов решительно требуют от своих руководителей, чтобы они перестали работать по-старому, чтобы они перестроились не на словах, а на деле. Практика же по-прежнему, что работники профсоюзов оторвались от масс. Они не выполняли неоднократных указаний партии о необходимости крепчайшей связи с массами. Они грубо нарушали профсоюзную демократию, подменяя ее администрированием, командованием, на значенчеством. Профсоюзы перестали отчитываться перед массами, не было критики и самокритики. А это порождало успокоенность, политическую беспечность, которыми пользуются вра-

ги народа. В профсоюзные органы вплоть до ЦК Союз и аппарата ВЦСПС проникли враги народа — троцкистские и бухаринские вредители, шпионы, диверсанты.

Профессиональные союзы — ближайшая к партии массовая организация. Профсоюзы объединяют в своих рядах около 22 млн. человек. Профсоюзы — школа коммунизма. Они выделяют из своей среды лучших людей для руководящей работы во всех отраслях управления. Профсоюзы тысячами нитей связывают партию с рабочим классом. Ликвидация недостатков и ошибок, допущенных руководителями профдвижения, еще больше укрепит всю работу профсоюзов. Профсоюзы лучше смогут выполнять свои задачи, стоящие перед ними в связи со Сталинской Конституцией. Ответственность профсоюзов тем больше, что по Сталинской Конституции им предоставлено право выставлять на выборах кандидатов в Советы депутатов трудящихся.

Профсоюзы должны воспитывать массы в духе социализма, помогать миллионам рабочих и служащих овладеть большевизмом. Первоочередной задачей профсоюзов является забота о политическом воспитании рабочих и служащих, забота об удовлетворении бытовых нужд и культурных запросов масс.

Для того, чтобы устранить недостатки в работе профсоюзов, ликвидировать их отставание и укрепить связь с массами, надо развернуть критику и самокритику в профсоюзах. Отчетная кампания и выборы профорганов, которые должны начаться с 1-го июня, нужно использовать для того, чтобы ликвидировать политическую близорукость, бюрократизм в работе профсоюзов, по-настоящему перестроить профсоюзы на началах подлинной демократии.

Пленум ВЦСПС, на основе решения пленума ЦК ВКП(б) и речи товарища Сталина, указал, как нужно перестраивать работу. Вве-

дение тайного голосования, ликвидация практики кооптации, запрещение голосовать при выборах профорганов кандидатами списками, неограниченное право отвода кандидатов и критики их — все это даст возможность широким рабочим массам принять активное участие в выборах профорганов и помочь критикой и своими практическими предложениями работе профсоюзов. Настоящие хозяева — члены профессиональных союзов — выдвинут в профорганы лучших, наиболее активных и преданных делу рабочего класса людей.

Перестройка работы профсоюзов, беспощадное разоблачение врагов народа, изгнание их, смелая критика вызовут волну активности рабочего класса, обеспечат нам новые победы на фронте социализма. Еще больше возрастет значение профсоюзов в разрывании советской демократии и укреплении государственного руководства рабочего класса всем нашим обществом.

ПОЛЮС—НАШ

„Большевики завоевали Северный полюс“. Такое известие облетело весь мир. Газеты всех стран сообщали своим читателям подробности этого необычайного события.

21 мая 1937 года в 11 часов 10 минут утра над самой северной точкой земного шара появился четырехмоторный самолет. Это был самолет „АНТ-6“ со знаками „СССР Н-170“. Им управляли—герой Советского Союза Михаил Васильевич Водопьянов и один из лучших полярных летчиков Союза—Михаил Сергеевич Бабушкин. В кабине самолета находились: начальник полярной экспедиции на полюс академик Отто Юльевич Шмидт, штурман тов. Спириин (участник рекордного полета героя Советского Союза М. М. Громова в 1934 г.), челюскинец-радист тов. Иванов, бортмеханик т. Бассейн. На борту самолета находились еще четверо людей. Четверо героев, отважившихся на зимовку на полюс. Это были товарищи Федоров и Ширшов (ученые), Кренкель (радист) и Папанин—начальник зимовки. Самолет сделал несколько кругов над полюсом и в 11 часов 35 минут утра сделал посадку на ровную льдину. Через несколько дней полюса достигли еще несколько советских самолетов.

„ЭТО ДОСТИЖЕНИЕ,— писал через несколько дней известный полярный исследователь американский адмирал Бэрд.—ОДИН ИЗ САМЫХ ВЕЛИКОЛЕПНЫХ ПОДВИГОВ во всей истории полярного исследования“.

Что же так поразило иностранцев? Вспомним историю борьбы человечества за Северный полюс. Еще в 1909 году американец Пири, после долгого и тяжелого путешествия на собаках, достиг района этой крайней точки зем-

ного шара. В 1926 году американский летчик, ныне адмирал Бэрд, вылетел со Шпицбергена на самолете, долетел до полюса. Сбросив там американский флаг, он поспешно вернулся назад. Еще через несколько дней этой же точки земного шара достиг знаменитый норвежский полярный исследователь Амундсен, он летел на дирижабле „Норвегия“, управляемом известным итальянским воздухоплавателем Нобиле.

Пири не производил на полюсе никаких научных наблюдений. Бэрд и Амундсен не делали посадки на полюс. Итоги их посещения полюса не дали почти ничего нового в изучении этой недоступной точки земного шара. Эти путешествия носили сенсационно-спортивный характер.

Совершенно другое дело—небывалая по размаху советская воздушная экспедиция. Четверо отважных ученых советской страны организовали первую научную станцию на полюс.

Новая научная полярная станция—„Упол“ (у полюса) поможет людям науки открыть тайны „заготовки“ погоды на земном шаре. Массы холодного арктического воздуха, идущие из полярных стран на юг, приносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Научная работа новой станции поможет предсказывать такие вторжения арктического воздуха в районы Советского Союза. Ежедневные наблюдения помогут нашим метеорологам создать способ долгосрочных предсказаний погоды. Это будет играть важную роль во всей хозяйственной жизни нашей страны. Ученые, зимующие на полюсе, изучат также природу Арктики, исследуют глубины полярного бассейна. Работа этой станции позволит в самом неотдаленном времени открыть кратчайший путь из запад-

ного в восточное полушарие—через полюс. Это в несколько раз сократит путь из Москвы в Сан-Франциско или из Москвы в Чикаго.

—То, что советским летчикам удалось сейчас сделать посадку на Северном полюсе, еще раз доказывает их выдающиеся способности, которые они уже неоднократно проявили,—так пишет Урби, полномочный министр Норвегии в СССР.

—Экспедиция Шмидта увенчана вечной славой. Велика слава советской экспедиции, завоевавшей пик земли,—писали в эти дни даже японские газеты.

—Это замечательный подвиг и совершенно естественно, что он должен был править в изумление любого человека. В последнее время советская авиация добилась ряда блистательных побед,—пишет посол Испании в СССР—Марселино Паскуа.

Вес мир говорит о мужественных людях сталинской эпохи, сделавших то, что казалось невозможным всему миру. Несколько десятков людей под руководством академика Шмидта приняли участие в этой небывалой экспедиции. Товарищи Водопьянов, Молоков, Алексеев, Мазурук и Головин—наши лучшие полярные летчики, показали свое мужество всему миру. Пять огромных самолетов было снаряжено Советской страной.

Над недоступной когда-то точкой земного шара развевается флаг с портретом товарища Сталина.

Пусть полюс отныне наш! Да здравствуют наши мужественные летчики и ученые полярники!

Да здравствует наш вождь, наш любимый друг товарищ Сталин!
М. Т. Слепнев.
Герой Советского Союза

ЗА РУБЕЖОМ.

Японский народ голосует против войны и фашизма

30-го апреля в Японии происходили выборы в парламент. Выборы эти проводились досрочно. Правительство, во главе с генералом Хаяси, распустило прежний японский парламент за его резкую критику правительства, которое ведет политику подготовки к войне и старается облегчить приход к власти фашистов. Правительство Хаяси думало, что, распустив парламент, ему удастся провести выборы так, что в новый парламент будут избраны депутаты, послушные правительству и действующие по его указке. Но выборы 30-го апреля показали громадный рост недовольства японского народа политикой теперешнего правительства, которое подготавливает новую грабительскую войну.

Вот почему, как ни старалась полиция, больше миллиона голосов было подано за японскую социал-демократическую партию под названием Сякай Тайсюто. От этой партии избрано в парламент 37 депутатов. 100 тыс. голосов получила молодая организация Нихон Мусанто—пролетарская партия. Ее руководитель, Като Канцзю, избран в парламент. Буржуазные партии, которые критиковали правительство Хаяси, получили около 400 мест в парламенте. За кандидатуры этих партий японский народ голосовал потому, что они обещали бороться против фашизма и войны. Единственная фашистская партия, которая поддерживала правительство, партия Сиокай, потеряла 5 мест и вместе с прежних 24 получила только 19 мест.

Политическими мерами правительству Хаяси не удалось заглушить голос японского народа, выступающего против фашизма и войны. Потерпев поражение, правительство должно было бы подать в отставку. Но оно не собирается

уходить. Генералы, стоящие за спиной правительства, всячески толкают его на установление военно-фашистского режима. Японскую армию все больше пугает рост революционных настроений рабочих и крестьян, рост движения в пользу создания единого народного антифашистского фронта.

Рабочее и крестьянское движение, движение в пользу единого антифашистского фронта в Японии делает большие успехи. Так, в ряде японских местностей: Окаяма, Тиба, Коци, Нинагата, Осака и других организованы советы рабоче-крестьянского единства. В июле 1936 года в Японии создана новая организация, ставящая своей задачей создание единого народного антифашистского фронта—Роню Мусан Киокикай. Руководителем этой организации является Като Канцзю (он же руководитель пролетарской партии—Нихон Мусанто). Като Канцзю так определяет задачу этой организации: „Главнейшей задачей наряду с борьбой против фашизма народный фронт ставит борьбу против опасности войны, основываясь на солидарности с народными массами остальных стран“. Рост забастовочного движения среди японских рабочих, а также огромный рост недовольства среди крестьян говорит о том, что народному фронту в Японии симпатизируют большие массы народа.

Положение в Японии после выборов в парламент таково, что политическая борьба в стране еще больше обостряется. И чем активнее будут выступать организации единого народного антифашистского фронта, тем больших успехов добьются рабочие и крестьяне в борьбе против войны и фашизма.

И. Бодров.

В ОБРАТНЫЙ ПУТЬ

Все 35 участников полярной экспедиции собрались 5 июня на полюс. Задержанный непогодой самолет Мазурука прилетел в ледовой лагерь. Четверть года для экспедиции Папанина доставлены 10 тонн разного груза. Зимовщики имеют теперь все оборудование и снаряжение, необходимые для многомесячной работы.

В ночь на 6 июня все работы по устройству станции были закончены. В 2 часа ночи под ослепительным полярным солнцем участники экспедиции торжественным митингом официально открыли полярную станцию на льду в центре Арктики. Подъемом советского флага, салютом и возгласами „ура“ в честь тов. Сталина закончился короткий митинг.

Утром, 6 июня, воспользовавшись хорошей погодой, все са-

молеты вылетели в обратный путь. Самолеты Водопьянова, Молокова и Мазурука в тот же день благополучно приземлились на острове Рудольфа. Четвертый самолет Алексеева совершил посадку на льдине из-за нехватки горючего. С ним установлена радиосвязь. На острове Рудольфа готовится самолет, который доставит Алексееву горючее.

На острове Рудольфа у самолетов Водопьянова, Молокова и Алексеева лыжи будут сменены на колеса. Эти колеса, необходимое подсобное оборудование и инвентарь доставит ледокол „Садко“, который должен выйти из Архангельска на землю Франца Иосифа в ближайших днях. После смены лыж на колеса, 3 корабля вылетят без посадки прямо в Архангельск. Самолет Мазурука останется на острове

Рудольфа на все время пребывания зимовщиков на льдине чтобы в нужный момент оказать им помощь.

На дрейфующей льдине осталась мужественная четверка—Папанин, Кренкель, Федоров и Ширшов для научной работы мирового значения. Полярники уже развернули научную работу. Гидролог Ширшов, при взятии проб воды с глубин океана, установил наличие мощного теплого течения, повидимому, атлантического происхождения. До сих пор о существовании теплых вод в центре ледовитого океана ничего не было известно. Дрейфующую льдину, на которой расположена зимовка, уже отнесло от Северного полюса почти на 130 километров в сторону Гренландии.

(ТАСС).

Волнения в лагере испанских мятежников

В связи с серьезными волнениями среди гражданского населения Сан-Себастьяна (на севере Испании), происходившими на почве недовольства фашистским режимом, испанские мятежники закрыли франко-испанскую границу.

30 мая гражданское население поощряемое итальянскими солдатами, требующими возвращения в Италию, устроило демонстрацию. Фашисты открыли огонь по демонстрантам. 200 итальянских солдат арестованы.

(ТАСС).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС АМЕРИКАНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

4 июня в Нью-Йорке открылся 2-й конгресс американских писателей, посвященный защите культуры, демократии и мира и борьбе против войны и фашизма.

На конгрессе присутствуют более 260 делегатов, сехавшихся со

всех частей страны. Первое заседание конгресса прошло под знаком необходимости объединения всех культурных сил для борьбы за защиту испанского народа.

(ТАСС).

Нищета германской деревни

Перед захватом власти в Германии фашисты делали крестьянству много заманчивых обещаний. Фашисты обещали „безвозмездное отчуждение земли для общепользования надобностей“, ликвидацию процентов по земельным долгам, прекращение спекуляции землей, организацию крестьянских поселений на освобожденных землях.

Германские крестьяне страдали от земельного голода и от большой задолженности. ПЯТЬ ТЫСЯЧ дворянских фамилий владели 3 миллионами га пашни, а рядом ТРИ МИЛЛИОНА карликовых крестьянских хозяйств стиснуты на 1½ миллиона га. Проценты по задолженности часто съедали весь доход крестьянина.

Выполнил ли фашизм свои обещания крестьянству? Через несколько месяцев после захвата власти министр земледелия Дарре поспешил успокоить помещиков, заявив: „Я не затрону—и я знаю, что это я говорю в полном согласии с рейхсканцлером—никакого земельного, каким бы оно ни было большим... Я не затрону никакого и даже... крупного землевладения“. А если не брать земли у помещика, то не-

чего дать и крестьянину. Правда, по заявлению Дарре в Германии имеется около 6 миллионов га еще неосвоенных земель. Но для освоения нужны крупные капиталовложения. А крестьянству никто не дает ни земли, ни денег. То же вышло и с обещанием ликвидировать „процентное рабство“ бедных и средних хозяйств. Долг помещиков и кулаков, получивших несколько сот миллионов подачек из государственной казны, уменьшился. Зато крестьянские хозяйства все чаще продаются с молотка. Земля переходит в руки кулаков, спекулянтов, помещиков.

О громадных размерах помещичьих земель в фашистской Германии говорят такие факты: бывший кайзер Вильгельм II владеет 97 тысячами га земли, князь Фридрих Гогенцоллерн-Зигмаринген—46 тысячами га земли, князь Сольмс-Барут—338 тыс. га земли и т. п. В Верхней Силезии, где нужна крестьянскому хозяйству, крупнейший помещик князь Плесс владеет 50 тысячами 565 га, князь Гогенлоэ—48 тысячами 121 га, и т. д.

Для укрепления кулацкой опоры в деревне Гитлер создал „на-

следственные дворы“. В случае смерти хозяина такой двор переходит по наследству к старшему сыну. Остальные братья, а также сестры в наследстве не участвуют. Братья и сестры делают батраками своего хозяина—брата. Только владеющие наследственными дворами имеют право именоваться „крестьянами“, как члены „крестьянского сословия“. Распри, зависть и недовольство разедают семейные узы. Но и старший брат не особенно уверен в своем положении. Если он неугоден властям, его могут лишить „наследственного двора“. Таких случаев много.

Защита интересов помещиков, создание крупных кулацких хозяйств, беспощадное ограбление мелких и средних крестьянских хозяйств—такова „политика“ фашистов в деревне.

Готовясь к грабительской захватнической войне, фашисты зажали сельское хозяйство в тиски военного времени. Крестьянин перестал быть хозяином в своей усадьбе. Производством и сбытом нормируются сельскохозяйственными объединениями (монополиями), которые определяют размер производства, сбыт и цену.

Крестьянство лишено возможности продавать на рынке свои продукты. Фашисты в принудительном порядке ежегодно определяют количество обязательно продаваемого по низким ценам зерна. Из последнего урожая требовалось сдать 30 проц. зерна. Крестьянин сдает зерно осенью по самым низким ценам. Помещик—весной по повышенным. Крестьянин сдает зерно за счет недоодевания. Помещик отдает только часть своих запасов.

Фашистская газета „Франкфуртер Цейтунг“ пишет, что запасы ржи и пшеницы теперь полностью исчерпаны. Если в конце 1936 года германское правительство вынуждено было ввести карточки на жиры, то в 1937 г. оно вынуждено будет ввести карточки на хлеб. Крестьяне стараются всячески обойти фашистские распоряжения о сбыте и продают хлеб из-под полы. Фашистские „вожди“ мечут гром и молнии против так называемых „продовольственных саботажников“. В деревнях усилены кадры полиции. Крестьян все чаще отправляют в концентрационный лагерь. На дорогах в городах устраиваются массовые облавы. Вводятся еще более жесткие меры против мелких и средних крестьянских хозяйств. В случае не-

выполнения поставок, по новому закону хозяин отстраняется от ведения хозяйства. Фактически это означает лишение крестьянина его хозяйства.

Призрак голода бродит по деревням и городкам Германии. Но поджигатели войны не унимаются. Пушки вместо масла!—вот их лозунг. Еще в 1934 г. Гитлер вынужден был сказать: „То, о чем мы, немцы, в течение столетий знали скорее лишь понаслышке, теперь переживаем в собственном отечестве, так как громадные территории государства обречены на голод и нищету“. А с того времени положение крестьян и рабочих делается все хуже и хуже.

Б. Тарашкевич.

СУЗУНСКОМУ ЛЕСПРОДТОРГУ требуются квалифицированные счетные работники.

Оплата по соглашению. Неквалифицированные и не имеющие трудового списка—не принимаются. Обращаться к управляющему.

Отв. редактор В. Аринт.

Райлит № 65. Тираж 2020 экз